

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Курман Валерии Игоревны «Диагностика, ультрасонографическая характеристика патологий области плечевого сустава при остром и хроническом течении у собак и лошадей» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

К болезням опорно-двигательного аппарата относятся болезни костей, сухожилий, суставов, мышц. Патологии заболеваний в области плечевого сустава занимают значительный процент у собак и лошадей.

Целью исследования явилось разработать научно-обоснованный подход к диагностике, ультрасонографической характеристике патологий области плечевого сустава при остром и хроническом течении у собак и кошек.

Научная новизна заключается в том, что впервые на основании разработанных научных положений, полученных в результате многочисленных исследований, представлены способы лечения. Выявлены факторы риска развития заболеваний и диагностически значимые отклонения.

Теоретическая и практическая значимость заключается в том, что впервые выявлены наиболее информативные проекции, к которым отнесены: бицепитальные, трицепитальные, спинальная поперечная, супраспинальная продольная, инфраспинальная продольная и подмышечная. Полученные в результате исследования данные способствуют ранней диагностике патологий в области плечевого сустава у собак и лошадей.

Автор провел большие по объему исследования, результаты которых представил в заключении.

Достоверность и обоснованность выводов достигнута за счет правильного планирования экспериментов и интерпретации полученных результатов.

Основные результаты диссертационной работы опубликованы в 8 научных работах, из них – 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 в изданиях, включенных в международную базу цитирований Web of Science.

Заключение. Проведенные Курман В.И. исследования, их анализ и интерпретация свидетельствуют о том, что сформулированная в работе цель достигнута, а поставленные задачи решены. Диссертация представляет собой

завершенную научно-квалификационную работу, результаты которой имеют важное практическое и теоретическое значение.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Заведующий кафедрой физиологии
и патофизиологии, д.б.н., профессор

Асия Мазетдиновна Ежкова

Доцент кафедры физиологии
и патофизиологии, к.б.н.

Юлия Вадимовна Ларина

ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» 420029, г. Казань, Сибирский тракт, 35. Тел. (843) 273-97-14, E-mail:dskgavm@mail.ru

Подписи *Степанов А М Ч*
ЗАВЕРЯЮ: *Тарихов Ю В*
Ученый секретарь *Алисавет И В*
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Казанская государственная академия
ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана»
«*dd*» *07* 20*22*г.

